



# Сибирь Трудовая

газета Новосибирской областной организации Российской коммунистической рабочей партии -  
Революционной партии коммунистов (РКРП-РПК)

№7(16)  
февраль 2009



В г.Херсоне рабочие захватили завод!  
Обращение рабочих Херсонского машиностроительного завода  
стр.2



Какие меры власть готова принять по отношению к "недовольным"?  
Антикризисный "порядок"  
стр.3



Зачем рабочим политика?  
Какая политическая сила будет выражать их интересы?  
Рабочие и рабочая партия  
стр.4



Борьба за жилье:  
жители общежитий выброшены из правового поля  
стр.4

**Никакого доверия гибельному курсу  
Медведева – Путина - «Единой России»!**

## Нет – президентам! Да – рабочим советам! Власть и собственность – народу!

Мировая капиталистическая система рушится, увлекая за собой все человечество. Рыночная экономика, основой которой является частный интерес частного собственника, а главным законом - «прибыль превыше всего», показывает в очередной раз свою антигуманную сущность. При наличии ресурсов, знаний и технических возможностей, мир оказывается на пороге катастрофы, чреватой всеобщей безработицей, голодом и новыми мировыми войнами.

Правители России, вслед за мировой элитой, талдычат о невозможности отказаться от рыночной экономики, о недопустимости ее «огосударствления», одновременно с этим бесславно разбазаривая последние остатки советского запаса, нефтяной и газовой роскоши. Насквозь коррумпированная система госвласти способна только «распиливать» остатки золотовалютных резервов.

Обострение кризиса неизбежно. Как неизбежен и всплеск возмущения граждан страны. В их числе - предприниматели, лишающиеся возможности сытого существования на волне сырьевого бума. В их числе – рабочие и инженеры промышленных предприятий, которым уготованы позорные общественные работы. В их числе - ветераны, чьи пенсии окажутся под большим вопросом из-за бюджетных проблем.

Обострение кризиса проявит в полной мере хлипкость конструкции, которую создала новая российская власть. Рост цен и тарифов, развал управления из-за всеобщей коррумпированности чиновников. Ведь власть не может не воровать даже в этот кризисный момент. Борцы с коррупцией бесславно гибнут на вертолетной охоте, организованной за народные деньги, убивая беззащитных животных, занесенных в «красную книгу».

Рост возмущения и сопротивления народа такому положению дел – неизбежен. Все более жесткими будут требования и действия уже существующих и вновь возникаю-



щих общественных объединений. Боевые (но не «карманные») профсоюзы, движение жилищников и сторонников реального самоуправления, экологов, автовладельцев и т.д. – основа нового общественного устройства, где сам народ станет источником власти. Власть понимает угрозу своему существованию именно от организованного сопротивления и уже сегодня пытается подавить волну народного гнева. Дубинки ОМОНа в Приморье, аресты активистов за смехотворные штрафы, судебные преследования участников перекрытия магистралей, наконец, избивание и убийства активистов при попустительстве и моральном одобрении власти – вот «демократический» ответ режима тем, кто не желает быть быдлом в своей стране. Но репрессии не способны остановить рост организованности народа! Основой борьбы могут и должны стать: коллективы крупных промышленных предприятий, способные контролировать и, если необходимо, «перекрыть кислород» режиму; рабочие советы, берущие под контроль хозяйственную деятельность администраций, делегирующие своих представителей в городские советы трудящихся. Их союзники – самостоятельные ТОСы,

объединяющие инициативных граждан, ставящих «на место» аппетиты управляющих компаний и способные организовать реальное жилищное самоуправление.

У народа, трудящихся России есть уникальная возможность через кризис встать на путь общественного развития, где основой хозяйственной жизни является свободный труд на основе общенародной собственности, а власть опирается на низовую самоорганизацию трудового народа.

**Довольно просить у режима  
подачку!  
Товарищ, готовь всероссийскую  
стачку!**

Новосибирский Обком  
Российской Коммунистической  
Рабочей партии – Революционной  
партии коммунистов (РКРП-РПК),  
т. 8-923-244-66-48

АКМ-Новосибирск, [www.akmnsk.su](http://www.akmnsk.su),  
т. 224-99-12

## ЗАХВАТ ПО-РАБОЧЕМУ

**В Херсоне рабочие захватили машиностроительный завод.**

3 февраля в 9:30 утра более 300 рабочих Херсонского машиностроительного завода заняли здание заводоуправления. Были взломаны турникеты на входе, заняты административное здание и кабинеты. Во время захвата здания рабочими никто не пострадал. Охрана предприятия серьезного сопротивления не оказывала. Ситуацию контролирует избранный совет трудового коллектива.

Одно из старейших промышленных предприятий Украины, некогда флагман сельскохозяйственного машиностроения, в 90-е годы переживал не лучшие времена. Быстро меняющиеся собственники стремились лишь обогатиться за счет рабочих, задержки зарплат стали нормой, а завод постепенно приходил в упадок. В 2006 году это положение довело одного из отчаявшихся рабочих до самоубийства. В 2007 году у завода появился новый собственник - Александр Олейник, но погасить задолженности по зарплатам новый владелец опять-таки не посчитал своей обязанностью. Уже с марта 2008 года начались задержки зарплат, а в сентябре её вовсе перестали выплачивать. В октябре завод перешел на «трёхдневку». В ноябре рабочим объявили о сокращениях, предложили подписать заявления об уходе. 20 января, придя на проходную, рабочие обнаружили вывески и узнали о вывозе всей бухгалтерии.

3 февраля рабочие создали Совет трудового коллектива и захватили административное здание завода. Новый орган самоуправления потребовал от собственника и государства погасить задолженности по зарплатам, национализировать предприятие, арестовать банковские счета Олейника, и обеспечить госзаказ на производство комбайнов.

продолжение на стр.2



## РАБОЧИЕ И РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

Экономический кризис разразился. Марксисты и другие левые давно говорили о его приближении, но до недавних пор этот наш прогноз мало кто воспринимал всерьез. Всем хотелось верить, что кризиса можно избежать. Увы, вера оказалась бессильна против науки. Впрочем, и сейчас, когда останавливаются целые отрасли экономики и быстрыми темпами растёт безработица, продолжаются разговоры о том, что кризиса нет, что кризис или сугубо финансовый, или «перепотребления», что в нем виновата деятельность отдельных политиков или «бизнесменов» и т.п. Увы, такие разговоры – либо сознательная ложь, либо полное непонимание того, что же такое капитализм.

продолжение на стр.4

## Новосибирские заводы - под угрозой массовых сокращений

Обстановка на предприятиях Новосибирской области продолжает оставаться крайне напряженной в плане сокращения объемов производства и потери работы для тысяч новосибирцев.

### Новосибирский металлургический завод им. Кузьмина

Из почти 2,5 тысяч работников с 1 декабря чуть менее 2 тысяч находились в простое на 2/3 тарифа или оклада. В январе было запущено оборудование по производству труб. Объемы при этом небольшие, производство - убыточно. Есть надежда, что в ближайшие месяцы объемы возрастут, в том числе благодаря поддержке властей, через которые возможен заказ на госзаказ. Пока рабочие выходят на смену по 4 часа. Некоторые подразделения - по-прежнему - в простое.

### Новосибирский инструментальный завод

С середины декабря завод не работает. Для почти 800 человек нет работы, так как продукция предприятия не находит покупателя.

### ФГУП Новосибирский механический завод «Искра» (п. Пашино)

В связи с резким сокращением заказов на средства взрывания от предприятий горно-рудной промышленности возникла угроза массовых сокращений. Первоначально речь шла об увольнении почти 700 человек из почти 3-х тысячного коллектива. В январе 2009 г. - работники находились в простое на 2/3 от заработной платы. С 1 февраля - четырехдневка. В настоящее время согласовано увольнение более 200-т работников, достигших пенсионного возраста (на заводе пенсия - с 45 лет) с выплатой немалой компенсации.

Каков будет порядок сокращения еще около 400 работников, пока не определено окончательно. Для поселка Пашино «Искра» является фактически градообразующим предприятием.



"Жить в обществе и быть свободным от общества невозможно."

В.И. Ленин

## Захват по-рабочему

продолжение, начало на стр.1

7 февраля заводчане при поддержке рабочих других предприятий, студентов, коммунистических организаций и активистов, жителей города провели марш протеста. Рабочим поддержку оказывают активисты украинской Организации марксистов (ОМ).

Заявлено о создании Комитета координации борющихся коллективов Украины.

Сейчас на заводе рабочие учредили новую профсоюзную организацию, в составе Независимого профсоюза горняков Украины, вместо старого профсоюза сельскохозяйственного машиностроения (в составе ФПУ), лидеры которого показали свою полную несостоятельность во время

многих месяцев конфликта. Председателем профкома избран рабочий, слесарь 5-го разряда Леонид Немчонок, на которого легло тяжелое бремя ответственности за мятежный коллектив.

Решительные действия рабочих завода вызвали повышенный интерес местных СМИ и политиков. По одному из центральных телевизионных каналов Украины был устроен телемост с участием рабочих ХМЗ. Однако, в большей мере конфликт использовали ведущие политические силы для самопиара. Тем не менее, теперь о ситуации на заводе знает вся Украина и зарубежье.

Сегодня, когда десятки и сотни предприятий в России находятся в

схожих условиях, когда миллионы людей теряют в зарплате, тысячи и вовсе лишаются работы, пример борьбы рабочих Херсона очень важен и для Украины, и России. Не надо ждать, пока дело дойдет до сокращения зарплат, увольнений, закрытия предприятий. Борьба надо сегодня, пока не поздно, укреплять профсоюзы другие структуры трудящихся, создавать новые. В этой борьбе трудящиеся могут рассчитывать не на власти, а только на свою солидарность, на единство рабочих соседних предприятий, всех трудящихся своей страны и даже стран бывшего СССР.

Текущая информация о ХМЗ на сайте: <http://shapinbaum.livejournal.com>

## Обращение рабочих Херсонского машиностроительного завода

Трудящиеся Украины!

Чем глубже Украина погружается в экономический кризис, тем очевиднее становится, что власти и крупный бизнес имеют только один рецепт его преодоления. Они пытаются переложить всю его тяжесть на плечи трудящихся, стариков и молодёжи.

Растут цены на продукты и товары первой необходимости, повышаются тарифы на жилищно-коммунальные услуги, неуклонно растут цены на проезд в общественном транспорте, менее доступными становятся лекарства и медицинская помощь.

Вместо того, чтобы оказывать действительную помощь уволенным и безработным, чиновники и капиталисты думают только о том, как отобрать у них последнее. Вместо того, чтобы делать всё для сохранения существующих и создания новых рабочих мест, чиновники и хозяева предприятий, прикрываясь кризисом, выталкивают рабочих на улицу.

В результате такой политики на Херсонском машиностроительном заводе сложилась критическая ситуация: производство остановлено, зарплата не выплачивается, прекращены все отчисления в бюджет и Пенсионный фонд. Но ни собственник ХМЗ, ни нынешняя власть не предпринимают никаких мер по оживлению завода.

В этих условиях трудовой коллектив решил не сдаваться, а сплотиться для борьбы за интересы человека труда. На этом непростом пути мы прибегли к решительным действиям: провели жесткие пикеты обладминистрации, захватили и охраняем завод от воровства готовой продукции и оборудования, боремся за правдивую информацию о нашей борьбе.

Мы потребовали от правительства Украины национализации ХМЗ под контролем трудового коллектива. Потребовали ареста банковских счетов собственника завода, и погашения всех долгов по зарплате, а также по платежам в бюджет и Пенсионный фонд. Потребовали от государства обеспечения госзаказа и сбыта производимого заводом сельхозоборудования. Потребовали погашения долгов по зарплате перед всеми трудящимися города Херсона, обеспечения полной занятости в городе и области.

Мы понимаем, что можем добиться реализации наших требований только при солидарной поддержке трудящихся других предприятий и учреждений. Рабочие коллективы предприятий по всей Украины должны объединить усилия и поддержать друг друга в борьбе. Мы



не должны надеяться на помощь находящихся у власти политических партий, мы надеемся в первую очередь на самих себя. Они доказали, что интересы трудящихся им глубоко безразличны.

Интересы трудящихся могут защитить только сами трудящиеся!

Мы предлагаем координировать наши усилия, создав Комитет координации борющихся коллективов Украины. Этот комитет должен выдвинуть совместные требования от имени трудящихся Украины и обеспечить координацию совместных действий для реализации этих требований.

**Мы предлагаем выдвинуть следующие требования:**

Нет Сокращениям! Рабочие не должны платить за ошибки собственников заводов и властей!

Нет банкротствам и закрытиям предприятий!

Национализация стратегических заводов и предприятий под контролем трудовых коллективов! В первую очередь там, где собственники сокращают рабочие места, не выплачивают заработную плату, уничтожают производство.

Арест банковских счетов собственников заводов, и погашение всех долгов по зарплате, а также по платежам в бюджет и Пенсионный фонд.

Государственное обеспечение госзаказа и сбыта производимой заводами многомиллиардную помощь банкам, мы требуем, чтобы государственные средства шли не паразитическим финансовым структурам, а на обеспечение рабочих мест и поддержку реального производства.

Погашение долгов по зарплате перед

всеми трудящимися Украины, повышение заработной платы до достойного уровня, индексация в соответствии с инфляцией!

Обеспечение полной занятости в стране!

Призываем рабочих всех предприятий Украины к совместной борьбе за интересы наемных работников, ветеранов труда и учащейся молодежи! Создавайте рабочие Советы, боевые профсоюзы. Вместе мы добьемся победы.

*Рабочие Херсонского машиностроительного завода.*

**Координаты для выражения поддержки:**

(телефон: 80501304218, электронная почта: [solydarity.ksmz@gmail.com](mailto:solydarity.ksmz@gmail.com))

**Инициативная группа за создание Комитета координации борющихся коллективов Украины** (телефоны: 8 063 2336226, 8 067 5033292, 8 091 1140176, электронная почта: [rabochiy\\_komitet@googlegroups.com](mailto:rabochiy_komitet@googlegroups.com))

**Адреса для выражения протеста:**

**Херсонская облгосадминистрация:**  
E-mail: [vd-komp@oda.kherson.ua](mailto:vd-komp@oda.kherson.ua)  
Факс (0552) 26-36-02

**Председатель:** Силенков Борис Витальевич, тел: (0552) 32-11-00

**Собственник:** ООО «Белоцерковский машиностроительный завод»  
09107, Киевская обл., г. Белая Церковь, б-р 1 Мая, 13  
(04463) 90733, (04463) 90733, (04463) 92734  
Факс (04463) 51527

**Председатель:**  
Олейник Александр Анатольевич  
тел./факс: +38 (0446) 39-07-33  
e-mail: [alex@bcmaz.com.ua](mailto:alex@bcmaz.com.ua)

**Генеральный директор:**  
Баженов Игорь Александрович  
тел./факс: +38 (0446) 39-07-33  
e-mail: [boss@bcmaz.com.ua](mailto:boss@bcmaz.com.ua)

Прямая речь

## А «финансовые тромбы» все не рассасываются

Власти продолжают «накачивать» деньгами финансовый сектор в целях, якобы, оживления реального сектора экономики. Между тем, деньги эти до конкретных промышленных предприятий не доходят. Помимо финансовых проблем промышленности лихорадит и развал системы управления, о чем свидетельствует и вот это выступление генерального директора ФГУП ПО «Новосибирский приборостроительный завод» Юрия Васильевича Метельского во время заседания Совета по развитию промышленности и предпринимательства Межрегиональной ассоциации руководителей предприятий (МАРП) 5 февраля 2009 г.:

«У нас 60% объема связано со спецзаказами. Порядок проведения госзаказа следующий: конкурс проводится через месяц после объявления, потом месяц дается на принятие протестов и потом, если оказываешься победителем, в течении двух недель можно оформить аванс. Конкурсы должны были состояться 27 января, но до сих пор они не объявлены. Если сегодня их объявят, то мы, выиграв эти конкурсы, аванс получим не раньше 25 апреля. Как работать это время, за счет каких средств? - непонятно. Мы живем за счет того, что взяли сто-процентно за работу над экспортными заказами, которые были сформированы в прошлом году. Пока живем, но, по всем прогнозам, к концу апреля, как говорится, приспичит - надо будет идти в банки.

По банкам. Мне кажется, что как была сформирована государственная политика, направленная против развития производства в начале 90-х годов, так она и сохраняется фактически, несмотря на много разговоров другого плана. В начале 90-х основной удар по промышленности нанесли банки, в которые предприятия обратились за кредитами, а потом не смогли их вернуть - не было производства. Проценты на проценты, дошли до 300% за кредиты. К 95 году все предприятия, которые занимаются металлообработкой, встали на черту банкротства. Потом несколько выправились. На мой взгляд сейчас банки вновь собираются осуществить эту роль серьезного удара по производству в России. Банки триллионы уже «свели», погасили свои долги, получили деньги, которые пустили на спекулятивные валютные операции. Ни копейки же не дошло до реального производства!

Вот у нас рентабельность - 15%. Идти, что ли, под 25% брать? Если осталось жить два месяца, то пойду возьму этот кредит, ну а если собираюсь как-то развиваться, то это - убийство брать под такие проценты. Ну хотя бы было 10%. Тогда была бы хоть какая-то перспектива, можно что-то планировать, а сейчас разговор идет, а никаких нормативных документов не вышло. Ни одна инструкция Центробанка не изменена, никаких распоряжений, постановлений не вышло. Банкиры работают по старой нормативной и законодательной базе. У нас на заводе легче прокредитоваться на зарплату у своих рабочих, договориться, что через месяц - будут деньги на заводе, заплатить половину банковской ставки. Месяц, два люди могут потерпеть, потому что когда расскажешь, что надо платить банку, люди соглашаются потерпеть. На мой взгляд, банки в обществе как-то автономно существуют, решают какую-то свою задачу, а общественную нет».

Итак, напряжением между финансовым, банковским капиталом и промышленниками все возрастает. Директора сквозь зубы матерят министра финансов Кудрина и главу Центробанка Игнатьева. Но не решаются тронуть их хозяев - «неприкасаемых» Путина и Медведева. Наверное, есть что терять. Рассчитывать на то, что промышленники, «силовики» и прочие «патриоты-государственники» где-то там в правительстве одолеют «либералов» - тщетная надежда.

Сохранение российских заводов — зависит, в первую очередь, от самих рабочих, трудовых коллективов.

## Алексей Этманов: Рабочий Дальнего Востока — не враг рабочему Петербургу!

В конце января по ряду городов России прокатились акции «в защиту отечественного автопрома» и в поддержку «решений партии и правительства». Организаторами акций выступила партия «Единая Россия» и приближенные к ней политики от профсоюзов. Боссы автозаводов встали плечом к плечу с «единопартийцами», чтобы «не допустить гибели российского автопрома, как отрасли». Такая акция «поддержки» прошла и во Всеволожске Ленинградской области, где расположен филиал компании «Форд», известной еще и тем, что на предприятии действует боевой профсоюз, не раз уже применявший жесткие формы борьбы, в том числе и забастовку, для отстаивания интересов рабочих. Не так давно, на заводе была создана еще одна небольшая профсоюзная первичка — СОЦПРОФА, которая и выступила участницей акции в поддержку правительственных решений. Власть и администрация, созданием таких вот «рабочих» профсоюзов, пытаются ослабить рабочее движение. Этим попыткам дают отпор классовые профсоюзы, в том числе и лидер профсоюза

рабочих Форда, сопредседатель Межрегионального профсоюза работников автопрома (МПРА) Алексей Этманов:

В действие вступает старый принцип «разделяй и властвуй». На Дальнем Востоке слесарь по ремонту и перделке «праворулек» противопоставляется слесарю, собирающему «корейцев» в Таганроге или «Жигули» на АвтоВАЗе. Рабочих автопредприятий Центральной России выводят протестовать против рабочих, которые обслуживают и ремонтируют «япошек» на Дальнем Востоке.

Мы слышим о поддержке автопрома и выделении средств и наблюдаем, как «наш» «Джи Эм — АвтоВАЗ» выбрасывает на улицу 50 процентов персонала, как «ТагАЗ» выдавливает людей на улицу, не выплачивая им бонусы, которые составляют две третьих заработной платы. Как долго вы готовы продержаться на рабочем месте за 3 тысячи рублей в месяц? АвтоВАЗ поднимает цены... и «сокращает издержки», отправляя людей в отпуска на пару месяцев, а то и увольняя...

Некоторые политики от профсоюзов обвиняют наш профсоюз МПРА и лично Этманова в нежелании выходить на митинги в поддержку пошлин. По их мнению, это показывает нашу незаинтересованность в сохранении рабочих мест.

Профсоюз МПРА не будет бороться против трудящихся Дальнего Востока, отстаивая сомнительные популистские лозунги! Увеличили пошлины, выделили деньги — наверное, это хорошо, для того чтобы продукция продавалась, а рабочих не сокращали... Но рабочих, словно они — главные производители издержек предприятий, все равно сокращают, прикрываясь кризисом. Поэтому профсоюз МПРА отправил свои предложения по контролю за средствами, выделенными на поддержку автопредприятий, и соблюдению законности правительству.

Сегодня нас заставляют расплачиваться за ошибки менеджеров заводов и властей. Рабочие не должны платить за кризис! Мы не против поддержки наших людей, мы против театра абсурда и кукловодов.

## Антикризисный «порядок»

текст: Николай Котенков

Углубление экономического кризиса и ожидание массовых протестных выступлений в России происходит на фоне все более резких заявлений первых лиц государства о необходимости «наведения порядка». Так президент Д. Медведев вновь, после памятного выступления в Питере в ноябре прошлого года, уже 6 февраля на коллегии МВД поручил ведомству постоянно мониторить ситуацию в регионах в связи с возможным обострением социальной ситуации из-за финансового кризиса. Особое внимание президент приказал уделить «росту экстремистских настроений». «Экстремизм становится серьезным социальным явлением по разрушительному потенциалу равным, а, в определенных условиях, и превосходящим террористическую угрозу», — заявил Медведев.

Кого же запишут «террористами» сотрудники правоохранительных органов, взяв под козырек и поспешив исполнять поручения главного «законника» страны (стоит вспомнить юридическое происхождение Медведева)? Если судить по погрому во Владивостоке, который учинил московский ОМОН 21 декабря, то таковыми могут оказаться все, кто попытается принять участие в протестной акции.

Хотя, возможно, власти будут делать все возможное, чтобы таких акций не допустить. Благо, для этого есть масса способов. Например, превентивное задержание и арест. Как это имело место в отношении членов нового движения — «Товарищества инициативных граждан России» (ТИГР), попытавшихся 1 февраля провести в Новосибирске митинг протеста против повышения пошлин на б/у иномарки и роста тарифов. Один из заявителей, Алексей Умеренко, 22 января был задержан сотрудниками ГИБДД, препровожден к мировому судье и... осужден на 10 суток ареста за просроченный штраф за нарушения ПДД на 100 (сто!) рублей. И таких примеров по России в последнее время — множество.

Могут поступить и иначе. Например, лидеру независимого, классового

профсоюза «Профсвобода» Валентину Урусову, который посмел «качать права» перед «алмазными королями» в якутской алмазодобывающей компании «АЛРОСА» просто дали 6 лет за, якобы, найденные у него наркотики.



их будут судить как «террористов»

Но это — так сказать, «законные методы». В последнее время стала все больше проявляться другая тенденция — физического запугивания, подавления и, наконец, уничтожения тех, кто может выступить организатором массового профсоюзного, социального или политического протеста. В ноябре прошлого года были совершены нападения на лидера профсоюза филиала компании «Форд» во Всеволожске Ленинградской области Алексея Этманова, директора Института «Коллективное действие», левую активистку Карин Клеман. Тогда же жестоко избит редактор подмосковной газеты «Химкинская правда» Михаил Бекетов, известный активист движения за сохранение «зеленых зон», противник строительства платной автотрассы через Химкинский лес, борец с коррупцией в администрации Химкинского района. Сейчас Бекетов находится в тяжелейшем состоянии, ему ампутировали ногу и пальцы руки.

8 февраля, накануне акций протеста, объявленных профсоюзом автопрома

а МПРА, избивают председателя профкома филиала «Дженерал Моторз» Евгения Иванова (сотрясение мозга, перелом носа). 1 февраля избит еще один представитель оппозиции, редактор газеты «Солнечногорский форум» Юрий Грачев, депутат Солнечногорского райсовета и разоблачитель деятельности администрации района.

Наконец, чуть ранее, публично, в

центре Москвы расстреляны из пистолета киллера адвокат Станислав Маркелов и активистка анархо-экологического движения, журналистка Анастасия Бабурова. Станислав Маркелов был известен, как участник многих дел по защите антифашистов, активистов левого движения, союзник независимого профсоюзного движения России.

Кто стоит за всеми этими нападениями, избиениями и убийствами? Капитал, криминал или власть? Или все эти силы вместе? Ведь власть, применяя против протестующих граждан столь неадекватные меры, морально и политически одобряет действия тех «неизвестных», кто избивает и убивает оппозиционных гражданских активистов. В этих условиях профсоюзные активисты говорят о необходимости создания рабочих дружин и приобретения оружия для защиты своих лидеров от нападений. Но остановить волну репрессий может только солидарность всех социальных движений в отстаивании своих прав, в том числе и права на публичное выражение своего отношения к проводимой в стране политике.

## За рабочий контроль!

Из Заявления Совета Межрегионального профессионального союза работников автомобильной промышленности (МПРА)

...Мы решительно протестуем против попыток автомобильных и других компаний воспользоваться кризисом, чтобы проводить сокращение затрат, в первую очередь затрат на рабочую силу. Не нужно забывать, что все эти годы автомобильные концерны получали в России сверхприбыли, за счет которых выплачивались необоснованно высокие зарплаты и бонусы менеджменту, дивиденды акционерам, строились новые сборочные заводы и покрывались убытки на других рынках. К тому же, доля заработной платы рабочих в розничной цене продукции Российского автопрома по-прежнему ничтожно мала, в несколько раз меньше, чем на других рынках автомобильных компаний. Поэтому любые попытки автомобильных и других компаний металлообрабатывающего сектора в одностороннем порядке ухудшать положение работников отрасли под предлогом кризиса будут встречать решительный отпор профсоюза.

Мы настаиваем на участии в принятии решений, непосредственно затрагивающих интересы рабочих, на предоставлении информации о состоянии дел в наших компаниях, на участии представителей работников (профсоюза) в принятии «антикризисных» решений, касающихся зарплаты, занятости и условий труда. Наше требование о рабочем контроле становится еще более актуальным при условии оказания государственной поддержки отрасли. Наш аргумент прост и ясен — мы хотим убедиться, что средства, выделенные на поддержку отрасли, будут использованы эффективно и по назначению, в интересах работников отрасли, миллионов людей в смежных отраслях, потребителей — общества в целом, а не пойдут на спасение прибылей банков и автоконцернов. Не нужно думать, что рабочие не в состоянии справиться с этой задачей! Напротив, переживаемый в настоящее время кризис во многом вызван некомпетентностью руководства, как в отрасли, так и в государстве. Настало время допустить к управлению людей, непосредственно занятых в производстве, так как единственный источник их доходов — заработная плата на стабильно и успешно работающем предприятии.

Антикризисные предложения Правительству РФ:

1. Установить профсоюзный контроль за выделяемыми предприятиям государством финансовыми средствами.
2. Обязать работодателей открыть для профсоюзов информацию о финансово-экономическом положении предприятия.
3. Ответственность за кризис должны нести в первую очередь те, кто в нем виновны. Компании должны открыть информацию о своих прибылях, опубликовать в СМИ доходы своих топ-менеджеров и сокращать расходы на их содержание, если планируется сокращение доходов работников.
4. При увольнении работника (на предприятиях, которым оказана государственная финансовая поддержка) в связи с сокращением численности или штата, либо ликвидацией организации, обязать работодателя выплачивать выходное пособие уволенному в размере его среднемесячного заработка на период кризиса до трудоустройства.
5. Государство освобождает заемщиков, потерявших работу в связи с сокращением численности или штата, либо ликвидацией организации, от выплат банкам по всем видам потребительских кредитов, приобретенных до ноября 2008 года, на весь период безработицы.
6. Компании, использующие кризис для необоснованного ухудшения условий найма своих работников, злоупотребляющие государственной поддержкой, систематически нарушающие Трудовой кодекс и закон о профсоюзах, должны быть национализированы.
7. Немедленно создать на каждом предприятии и на национальном уровне антикризисные комитеты в составе представителей руководства предприятий, представителей профсоюзов, действующих на предприятии, и представителей государственной власти. Целью работы этих комитетов должно стать объективное рассмотрение ситуации на предприятиях и составление антикризисных планов, учитывая баланс интересов сторон. Комитетам должна предоставляться полная и достоверная информация о финансово-хозяйственной деятельности предприятий, включая данные о размере выплат руководителям и акционерам.
8. С учетом решений, выработанных комитетами предприятий, необходимо составить общенациональный антикризисный план, согласованный общероссийской Трехсторонней комиссией.
9. В целях обеспечения социального партнерства в условиях кризиса государство должно взять под особый контроль соблюдение трудового законодательства и законодательства о профсоюзах и обеспечить гарантии профсоюзной деятельности. Соответствующие поручения необходимо направить в органы судебной и исполнительной власти, в прокуратуру. Все случаи нарушения прав профсоюзов должны немедленно и строго пресекаться.
10. Развитие отечественного автопрома и смежных отраслей должно отвечать интересам российских трудящихся, обеспечивая им рабочие места и достойный уровень оплаты труда, удовлетворяя потребности потребителей в современном, доступном и экологически чистом транспорте и содействовать повышению научного и экономического потенциала страны.

## СПРАВКА

### Межрегиональный профсоюз работников

Автопрома (МПРА) зарегистрирован в начале 2007 года и включает первичные профсоюзные организации ЗАО «Форд Мотор Компании» (председатель — А. Этманов), ОАО «Автофрамос» (И. Киселев), ОАО АВТОВАЗ «Единство» (П. Золотарев), ООО «Нокиан Тайерс» (М. Дерябин), ЗАО «Джи-Эм Автоваз» (А. Ляпин)

Профсоюз МПРА призывает всех сокращенных, все общественные организации присоединяться к митингам протеста против сокращений и ухудшения жизни трудящихся в России, которые профсоюз проводит с 14—15 февраля 2009 г.

### Лозунги рабочих профсоюзов:

«Рабочие не должны платить за кризис!»,  
«Нет сокращениям!»,  
«Обеспечение прав профсоюзов — важнейшая задача государства»,  
«Верните в Россию законность!»,  
«Не допустим раскола трудящихся»,  
«Рабочий Дальнего Востока не враг рабочему Петербургу!»,  
«Нет террору против профсоюзных активистов!»,  
«Нет приватизации прибыли и национализации убытков!»

## Выпуск пара или революционная мобилизация?

текст: Ефим Варакин

31 января в Новосибирске, как и во многих других городах страны, прошел митинг протеста, организованный местным отделением КП РФ. Несмотря на крепкий морозец, на митинг пришло несколько сотен новосибирцев, в основном – ветеранов. Надо сказать, что выступающие на трибуне были все те же – партийные руководители, да и речи – традиционные. Нет, конечно, в выступлениях нашли отражение и кризис, и антинародные действия правительства, и пошлины на б/у иномарки. Только вот призывы и лозунги, как то, не соответствовали духу времени. На дворе, можно сказать, назревает революционная ситуация, а лидеры КП РФ все одно: «требуем от правительства да «присоединиться к КПРФ».

Ну, а рабочим-то на заводах что делать, просто жителям? Бегать агитировать за КП РФ, и все? Вот и у Геннадия Андреевича про текущий момент читаем в «Советской России» от 31 января 2009 г.: «Многие с надеждой смотрят на нас, ждут нашего участия, нашей защиты. И мы не вправе обмануть эти ожидания». Да полноте, Геннадий Андреевич! Народ многомиллионный сам себя защитит, когда организуется.

Задача коммунистов совсем иная: на смену строя трудящихся ориентировать, на социалистические преобразования, на революцию. И помогать всемерно рабочим и его союзникам эту задачу понять и крепить свою организованность в борьбе. А Вы все про «требования к правительству» и выборы. Пар, однако, выпускаем.

## «Единая Россия» изнасиловала рабочих «Элсиба» и НАПО им. В.П. Чкалова. Морально

28 января в Новосибирске, как и в других городах, прошли митинги в «поддержку российского автопрома». Так как в нашем городе предприятий этой отрасли нет, то партия власти, не долго думая, решила поискать поддержки у рабочих двух, пожалуй, наиболее стабильных заводов – ПО Элсиб и НАПО. В 12 часов на двух заводских площадках, в добровольно-принудительном порядке, заводские администрации собрали человек по 200-300 работников, которые вынуждены были слушать дежурные речи о заботе местной власти в отношении местной промышленности. Благо, хоть про пошлины и «праворульки» не говорили, да и голосовать за резолюции не предлагали. Но стоять под «единороссовскими» транспарантами на холоде, да еще и, для кого-то, в свое обеденное время – натуральная пытка. Посему, многие рабочие, не сумевшие по-тихому «слинять» с мероприятия, откровенно матерились, так и не поняв, какого х... они здесь делали. Матов было бы наверняка больше, если бы за «поддержкой» ЕР обратилась, например, к рабочим металлургического завода им. Кузьмина, который сейчас практически стоит, или к рабочим пашинской «Искры», где уже сократили 250 человек и планируют сократить еще 400 с лишним работников.

### ПОМОЩЬ ГАЗЕТЕ

"СИБИРЬ ТРУДОВАЯ" распространяется бесплатно и издается на пожертвования своих сторонников, активистов коммунистического и рабочего движения. Денежные средства для газеты можно отправить переводом по адресу: 630132 Новосибирск-132, до востребования, Гулькину Валерию Яковлевичу.

# Рабочие и рабочая партия

продолжение, начало на стр.1

Капитализм – такой общественный строй, при котором целью всякой хозяйственной деятельности является получение прибыли, а не удовлетворение потребностей людей, производство денег, а не вещей, воспроизводство Капитала, а не Человека. Постоянная погоня за прибылью – неизбежная при капиталистическом производстве – периодически приводит к кризисам.

Ведь в чем заключается главная особенность капиталистического производства? – В наемном труде, суть которого, в конечном счете, сводится к тому, что работник производит товаров на большую сумму, чем сумма его зарплаты. А разница между этими суммами присваивается нанимателями – по праву частной собственности на средства производства. Так и именно так устроено это производство. Очевидно, что в обществе, где большинство людей – наемные работники, люди, живущие на зарплату, рано или поздно наступает момент, когда товаров производится больше, чем общество (в лице всех его членов) в состоянии потребить (т.е. купить). Такой момент – это и есть капиталистический кризис перепроизводства. И именно такой момент сейчас наступил.

Тот факт, что кризис по началу выглядел, как финансовый, т.е. как дефицит свободных денег, обусловлено тем, что значительная часть средств, используемых промышленниками и торговцами, была взята ими в кредит у банкиров. В момент наступления кризиса эти средства оказались «заморожены» в виде непроданных, в т.ч. «проданных в кредит», но не до конца оплаченных, товаров.

Очевидно, что выйти из кризиса, сохранив капиталистические отношения можно только решив две задачи: во-первых, уничтожив излишки товаров и производительных сил, а во-вторых, сделав «бизнес», производство вновь прибыльным.

Мир не первый раз переживает такой кризис, и история показывает, что всякий раз капиталисты выкарабкивались из кризиса именно таким

способом. Для этого они всегда вышвыривали миллионы рабочих на улицы, заставляя оставшихся работать на рабских условиях, ликвидировали целые отрасли промышленности, разоряли миллионы крестьян, фермеров и мелких предпринимателей, а зачастую – развязывали войны (в том числе Первую и Вторую мировые). И всегда кризис заканчивался тем, что бедные становились ещё беднее, а богатые – ещё богаче.

А что же делать наемным работникам? Для начала надо понять:

Что бы там ни болтали политики, капиталистическое общество разделено на классы. Основными для этого общества классами являются самый многочисленный класс – класс наемных работников (другие названия – пролетариат или рабочий класс) и класс владельцев средств производства,



эксплуатирующих пролетариат посредством найма – класс капиталистов, являющийся господствующим классом. Эти классы находятся в постоянном противоборстве, обусловленном хотя бы тем, что чем меньше зарплата рабочих, тем больше прибыль капиталистов. Это противоборство – классовая борьба, политическая борьба. Не надо бояться слова «политика». Политика – это не только возня богатых политиков в парламенте. Ведь даже требование повысить или хотя бы выплатить вовремя зарплату – это акт классовой войны, а значит – политическое действие.

Последние годы, пока продолжался экономический рост, классовая борьба была малозаметна. Кормясь сверхприбылями от сырьевого экспорта, спекулируя нефтью с газом, прижатые недостатком квалифицированных рабочих и невозможностью свободно размещать свои капиталы за пределами России, отечественные капиталисты могли себе позволить кое-как повышать зарплату, разглагольствовать об «корпоративных» и «общенациональных» интересах. Наемные работники в этот период могли себе позволить веру в сказку о «среднем классе», в «демократию», в «надклассовое государство», в то, что у них есть какие-то общие интересы с капиталистами. Сейчас, когда экономический рост сменился закономерным спадом, с каждым днем становится все более заметным противоположность интересов

работников и «хозяев». Все заметнее, что капиталисты ни перед чем не остановятся в погоне за прибылью, что государство находится вовсе не между классами, а является инструментом в руках капиталистов. Инструментом, главное предназначение которого – делать эксплуатацию пролетариев более эффективной, более прибыльной. И нам, наемным работникам, ничего хорошего от этого инструмента ждать не приходится. Сейчас все заметнее, что мы с капиталистами – не партнеры. Мы – враги. И чтобы защититься от врагов-капиталистов, надо понять, что поодиночке мы слабы, а в единстве – наша сила. Единство и борьба – вот то, что мы можем противопоставить их кризису.

Теперь посмотрим на расстановку сил в лагере капиталистов. Каждому

из нас приходится иметь дело с двумя вражескими силами. Первая – это руководство и непосредственные владельцы предприятия, на котором каждый из нас работает. Вторая – это союз всех капиталистов страны – государство. С первыми, как показывает история, можно справиться посредством профсоюзов. Разумеется, речь идет не о тех жалких «организациях», которые «профсоюзам» называются по недоразумению, а по сути выполняют работу отделов кадров: раздают путевки и пресмыкаются перед директорами. Нет, речь идет о таких организациях, которые объединяют только рабочих, и действуют только в интересах рабочих.

Теперь о второй силе. Очевидно, что противостоять этой силе – ещё большая «политика», чем создавать профсоюзы. И понятно, что для этого рабочему классу нужна своя политическая сила, своя партия. Нет, не шайка проходимцев, торгующих нашими интересами по парламентам, а организация, отстаивающая наши, наемных работников, интересы. Инструмент в наших руках. Наше оружие. И, кстати, если профсоюзы – это оружие обороны, наш щит, то партия – это оружие победы, меч. Вот что нам нужно. Конечно, вооружиться стоит большого труда, но без борьбы мы не сможем ни защититься от кризиса, ни, тем более, избавиться от кризисов навсегда, сбросив с себя ярмо капиталистов с их дармоедами-чиновниками. А ведь нам нужна победа?

Тогда – за работу!

**ТОВАРИЩ! ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К РКРП-РПК -**  
Российской коммунистической рабочей партии -  
Революционной партии коммунистов

т. 8-923-244-66-48  
e-mail: rkrp-rpk@ngs.ru  
Адрес для писем: 630099 Новосибирск а/я 200

## Жители общежитий СО РАН выброшены из правового поля

В пяти общежитиях СО РАН, зарегистрировано и проживает несколько тысяч человек. Почти все вселились еще до 2005го года, т.е. до принятия нового жилищного кодекса, а значит, по ордерам на занятие жилого помещения. Согласно же новому кодексу ордера должны быть упразднены и заменены договорами социального найма. Но руководство СО РАН до сих пор не заключило эти договоры с жильцами. Мотив СО РАН весьма простой - если заключить договора, то у жителей сразу же появляется возможность приватизировать свое жилье. Поэтому жильцам пытаются пропихнуть договоры спец. найма, которые позволяли бы в любой момент выкинуть людей на улицу. Тем временем, не имея договоров, люди фактически оказываются выброшенными из правового поля, и в общежитиях творится полнейшее беззаконие. Введена пропускная система и нанято охранное предприятие, и даже были ситуации, когда людей просто не пускали к себе в комнату, оплата за коммунальные услуги задрана так, что человек, проживающий один в маленькой комнатке, должен платить столько же, сколько платит хозяин многокомнатной квартиры.

Конечно, жителей общежитий не устраивает такое положение дел. Уже было проведено несколько пикетов с требованием заключить договора и отменить пропускную систему, а после того как охранники стали препятствовать проходу в общежития были случаи когда жители выламывали турникеты. Противостояние продолжается и в правовом поле, в судах лежат иски требующие заключить договора, в прокуратуру подано заявление о неправомерности пропускной системы. Но суды затягиваются, а вот прокуратура отреагировала оперативно и признала принятое положение о пропускной системе неправомерным; теперь должно быть написано новое, но его еще никто не видел. Тем временем появляются весьма специфические для данной ситуации явления. Договора не заключены, а значит и нет каких либо юридических оснований взимать плату за коммунальные услуги. Так же как и невозможно определить, к какой категории относится тот или иной житель и назначить соответствующий тариф, поэтому естественна реакция людей не платить ту сумму, которую для них выставляют (с юридической точки зрения - произвольно).



Впрочем, это не помешало ГУП ЖКХ попытаться через суд взыскать "не уплаченную" сумму за коммунальные услуги у одного из жителей общежития. Собственно весь казус ситуации проявился на судебных заседаниях. Естественно, первым делом, судья попросил истца объяснить каким образом и на каком основании рассчитаны тарифы оплаты за эти услуги, а истец их, конечно, не смог предоставить. Причем судебное заседание переносилось уже несколько раз для того, чтобы нашлись таки те самые основания расчета тарифов. Собственно, под тем же предлогом оно было перенесено и в последний раз, т.е. 16.02.2009, следующее заседание состоится примерно через месяц. Пока не ясно, как именно будут развиваться события дальше, но, судя по всему, может произойти массовый отказ от оплаты коммунальных услуг. Причем жители будут при этом правы, даже с юридической точки зрения.



[www.rkrp-rpk.ru](http://www.rkrp-rpk.ru)  
[www.akmnsk.su](http://www.akmnsk.su)